



Уважаемые коллеги!

Факультет романо-германской филологии Кубанского государственного университета совместно с факультетом немецкого языка Минского государственного лингвистического университета приглашает преподавателей ВУЗов, научных сотрудников и аспирантов образовательных и академических учреждений принять участие в Международной научной конференции

«ТЕКСТ - ДИСКУРС - КУЛЬТУРА»

Научная конференция пройдет в Кубанском государственном университете с **19 по 21 мая 2023** года. Принять участие в конференции можно очно и в онлайн-формате.

В 2023 году факультет романо-германской филологии КубГУ празднует свой 85-летний юбилей. Такие события всегда располагают к ретроспективной рефлексии и погружают нас в воспоминания и размышления. В этой связи мы решили посвятить научную конференцию «ТЕКСТ - ДИСКУРС - КУЛЬТУРА» категории времени и рассмотреть ее в различных аспектах.

В рамках научной дискуссии могут быть рассмотрены следующие вопросы:

1. Категория времени в лингвистических исследованиях.

Функционально-грамматический, функционально-семантический, семиотический, когнитивный и этнопсихологический аспекты изучения времени в лингвистике. Междисциплинарный подход к исследованию категории времени. Гетерогенная природа категории времени. Категория времени в диахронических исследованиях. Прагматика временных параметров в языке и речи. Категория времени в структуре текста. Способы репрезентации времени в различных типах текста и дискурса. Особенности выражения темпоральности в диалектах.

2. Категория времени в лингвокультурологических исследованиях.

Темпоральный код культуры. Культурно и социально обусловленные особенности выражения времени в языке. Концепт «время» и языковые средства его вербализации. Понятие времени в национальном языковом сознании. Темпоральность во фразеологии.

3. Мотив времени в художественном произведении.

Пространство времени в художественном тексте. Функционально-стилевая специфика категории времени. Лексические и грамматические средства репрезентации временных отношений в языке. Textoобразующая функция времени. Особенности вербализации времени как сюжетно значимого элемента произведения. Дихотомии «настоящее vs. будущее», «прошлое vs. будущее» и особенности их выражения в тексте. Время в нарративной структуре текста. Художественное время. Поиски потерянного времени и мотив ностальгии. Категория времени в идиостиле. Темпоральность в переводе.

Рабочие языки конференции – русский, немецкий и английский. Продолжительность выступления в секции – 20 минут.

По результатам конференции будет издан сборник тезисов с размещением в РИНЦ.

Просим Вас направить Вашу заявку на участие в конференции и тезисы докладов до 25 апреля 2023 года.

Организационный взнос составляет 1200 рублей. Договор и реквизиты для оплаты организационного взноса будут высланы авторам вместе с подтверждением об участии в конференции.

Мы надеемся, что конференция «ТЕКСТ – ДИСКУРС – КУЛЬТУРА» станет платформой для продуктивной научной дискуссии, взаимного обогащения, позволит участникам найти единомышленников и вдохновит на новые исследования.

За дополнительной информацией Вы можете обращаться к организаторам конференции по электронному адресу konferenz@rgf.kubsu.ru

С искренним уважением,

Организационный комитет
Международной научной конференции
«ТЕКСТ – ДИСКУРС – КУЛЬТУРА»

Олейник Марина Алексеевна
д. филол. н., проф., и.о. зав. кафедрой немецкой филологии КубГУ

Шевцова Валентина Анатольевна
к. филол. н., доц., декан факультета немецкого языка МГЛУ

Бычков Сергей Сергеевич
к. филол. н., доц., зам. декана ф-та РФ КубГУ по цифровому развитию и международным связям